



ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

№ 66 (10330)

16 АВГУСТА 2019

ПЯТНИЦА

ЕСТЬ НОВОСТЬ? ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ: ☎ 8-(34546)-2-50-34; 2-56-69 @ GOL_VESTNIK@MAIL.RU

Факт номера

В новом учебном году к Голышмановскому агропедколледжу присоединятся Омутинское и Юргинское отделения

Подробности на **стр. 2**

УБОРОЧНАЯ-2019

АНОНС



Первые тонны зерна на «Тюменских молочных фермах» в этом сезоне

Страду начали с обмолота ячменя

В Голышмановском городском округе зерновые и зернобобовые культуры предстоит убрать на площади более пятидесяти тысяч гектаров. С жатками в поля вышли два крупнейших сельхозпредприятия региона – ООО СП «Голышмановское» и ООО «Тюменские молочные фермы» группы компаний «Дамате».

В «Тюменских молочных фермах» на обмолоте ячменя задействовано шесть зерноуборочных комбайнов. Таким мощным звеном убрать 660 гектаров с этой культурой полеводы надеются за неделю. На очереди – уборка овса на площади 400 гектаров. Его используют на корм молодняку, в кормлении взрослых коров овёс не применяется, поэтому большую часть урожая планируют реализовать.

По словам исполнительного директора ООО «Тюменские молочные фермы» Андрея Зайцева, в первый день на лучшем участке посевов ячменя растениеводы получили урожайность более пятидесяти центнеров с гектара. Видовая урожайность на других полях – до 40 центнеров с гектара.

Богатая масса соломы, что сейчас остаётся после обмолота, тоже пойдёт в дело. По плану, предприятию на год необходимо 2,5 тысячи тонн соломы на кормление и около 1,5 тысячи тонн на подстилку. В будущем, с запуском новых корпусов, её потребуется 8 тысяч тонн.

– Сельхозпредприятие продолжает заготовку кормов для крупного рогатого

скота, которую начали ещё в июне. На «Тюменских молочных фермах» строго выполняются все этапы технологического процесса на заготовке сена, сенажа, силоса. Задействовано 24 единицы техники, которая косит, ворошит, образует валки, молотит зелёную массу на сенаж или прессует сено в тюки. Корм высокого качества позволяет максимально использовать потенциал высокопродуктивных коров, содержащихся на мегаферме – отдельные представительницы голштино-фризской породы дают более сорока килограммов молока в сутки, – рассказывает исполнительный директор ООО «Тюменские молочные фермы» Андрей Зайцев.

В хозяйстве сейчас собирают второй укос грубых кормов. Уже спрессовано 500 тонн сена, необходимо ещё 300-400 тонн.

Всё лето дождливая погода не позволяла растениеводам вовремя заложить сочные корма. Пока сенажа заготовили на 65 процентов от плана: из люцерны произвели 13 тысяч тонн, из других однолетних трав и райграса – 14,5 тысячи тонн.

Кормоуборочная техника по полю движется очень быстро – позволяют мощности. Дополнительно в этом сезоне в хозяйство поступили валкообразователь и кормоуборочный комбайн. Используется спутниковая система «ГЛОНАСС», которая собирает зелёную массу в ровные валки благодаря автоматической работе. При работе группой, современные комбайны и тракторы передают друг другу программные настройки, в результате чего поля убраны идеально.

Как рассказал исполнительный директор ООО «Тюменские молочные фермы» Андрей Зайцев, растениеводы приступили к формированию урожая кормовых культур будущего года – на обработку полей и сев вышли в июне. Уже завершили посев люцерны. Всего многолетними травами засеяно за летний период 3800 гектаров. Проводится и глубокая обработка почвы – для этого приобрели плуг с отвалом.

На «Тюменских молочных фермах» кормозаготовительная кампания завершится только к концу октября закладкой силоса из кукурузы. Уже сейчас видно, что зелёная масса выросла, початок вызревает. Это вселяет надежду на хороший урожай и качественный сочный корм.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.
Фото автора.

Программа праздника

Юбилей Тюменской области в Голышманово отметят широкими народными гуляниями **18 августа**. Праздничные мероприятия пройдут на центральной площади.

В полдень начнётся концерт «Земля больших людей». На сцене выступят творческие коллективы Дворца культуры «Юность», сельских учреждений культуры, а также воспитанники детской школы искусств. Во время торжественной части пройдёт чествование жителей Голышмановского городского округа.

С 13 часов гости праздника смогут прогуляться по «Городу мастеров». На выставке-продаже ремесленники предложат глиняные, сутажные, вязаные изделия, картины, украшения из бисера и многое другое. Неподалеку будет разбит «Гастрономический дворик», где пройдёт презентация национальных блюд русской, казахской, кавказской, украинской и других кухонь.

В 14 часов начнет работать детская игровая площадка «Остров игр и затей». Кроме подвижных развлечений, юным гостям праздника предложат поучаствовать в творческих мастер-классах и викторинах. Ребята постарше смогут помериться силами на «Богатырских забавах». В течение дня будет работать площадка ГТО, где предложат попробовать силы в выполнении нормативов комплекса. В палатке здоровья все желающие смогут измерить артериальное давление, проконсультироваться по вопросам здорового образа жизни и приобрести экологически чистую витаминизированную продукцию.

Вечерние мероприятия на центральной площади начнутся **в 19 часов**. В течение трёх часов продлится танцевально-развлекательная программа «С юбилеем, любимая область». На сцене выступит вокальная группа «Диско-стиль» из города Перми.

Влад УДИЛОВ.

КОНКУРС

Люблю тебя, мой край!

Голышмановский краеведческий музей приглашает жителей и гостей нашего городского округа принять участие в конкурсе художников «Люблю тебя, мой край Тюменский», посвящённом 75-летию области. Конкурс пройдёт **18 августа** на центральной площади посёлка Голышманово по двум возрастным категориям: 14-30 лет и от 31 года и старше. Начало – **в 11:30 часов**. За полтора часа участникам надо будет выполнить художественную работу, отражающую тематику конкурса. Техника исполнения – по желанию: гуашь, акварель, тушь, пастель и другая. Будут оцениваться соответствие работы тематической направленности конкурса, качество исполнения, оригинальность творческого замысла. Награждение победителей – по окончании праздничной концертной программы. Подробную информацию можно узнать из положения о конкурсе на официальном сайте Голышмановской ЦБС в разделе «Краеведческий музей». Организаторы продлили срок подачи заявок – **по 16 августа 2019 года**. Подать их можно, уже лично обратившись в музей по адресу: посёлок Голышманово, улица Садовая, 79, или позвонив по телефону: **8(34546) 2-62-72**.

Подготовила
Надежда ЧЕРЕПАНОВА.

ОБРАЗОВАНИЕ



Приходите к нам учиться

Голышмановский агропедколледж предлагает востребованные на рынке труда специальности

В новом учебном году на обучение примут 295 юношей и девушек. Несмотря на скорое приближение начала учебного года, приёмная кампания не снижает обороты.

Больше новых профессий

Директор агропедколледжа Галина Прейс сообщила, что образовательное учреждение возобновило набор на педагогические специальности. Приём документов осуществляется на базе 11 классов. Уже на 90 процентов заполнены группы по специальностям «Преподавание в начальных классах» и «Физическая культура» абитуриентами, которые точно определились с выбором и сразу сдали оригиналы документов. Ещё половина от планового набора абитуриентов по этим специальностям оставили в приёмной комиссии копию документа об образовании и тем самым закрепили за собой место в рейтинге поступающих по среднему баллу аттестата. В целом, количество заявлений на данные специальности превышает плановое значение контрольных цифр приёма, зачисление будет происходить в порядке конкурса.

– На базе 9 классов хорошо идёт набор по профессии «Повар, кондитер». Самой популярной является специальность «Техническое обслуживание и ремонт двигателей, систем и агрегатов автомобилей». Отбор в студенческую группу – на конкурсной основе. А на базе 11 классов по этой же специальности пока имеются бюджетные места, – рассказала директор Галина Прейс.

В новом учебном году к Голышмановскому агропедколледжу присоединятся два отделения – Омутинское и Юргинское. Контингент обучающихся из Заводоуковского агропромышленного техникума, к которому они были присоединены, будет переведён в Голышмановский агропедколледж, и численность его обучающихся возрастёт с 700 до 1200 человек. В настоящее время на тех отделениях также работают приёмные комиссии.

– За счёт присоединения отделений в колледже появятся новые специальности и профессии, по которым будет вестись обучение. Например, профессия «Мастер производства молочной продукции» заинтересует тех, кто идёт в ногу со временем и желает ра-

ботать в развивающейся животноводческой отрасли. Есть возможность получить профессии «Мастер по ремонту и обслуживанию машинно-тракторного парка», «Электромонтёр по ремонту и обслуживанию электрооборудования в сельскохозяйственном производстве». Подготовка по этим учебным программам продолжится на базе Омутинского отделения. В Юргинском отделении на базе 11 классов осуществляется набор по профессии «Наладчик аппаратного и программного обеспечения», – пояснила Галина Прейс, директор Голышмановского агропедколледжа.

Приглашают педагогов

Вместе с тем Голышмановский агропедагогический колледж приглашает на работу преподавателей и мастеров производственного обучения.

– На начало каждого учебного года проводим тарификацию педагогических кадров. Это связано с увеличением учебных часов или, наоборот, с уменьшением по какому-либо профилю. Мы ежегодно осуществляем набор по профессиям и специальностям сельскохозяйственного и технического направлений. По-

этому, наряду с уже действующими преподавателями и мастерами производственного обучения, нам требуются новые преподаватели спецдисциплин по этим направлениям. Второй год идёт набор по профессии из перечня ТОП-50 – «Мастер отделочных строительных и декоративных работ», колледжу требуется мастер производственного обучения строительного профиля. Поэтому мы приглашаем в команду педагогов новых специалистов, – говорит Галина Прейс.

Бюджетных мест достаточно

Пока в агропедколледже достаточно бюджетных мест для поступления. Продолжается набор по профессии «Мастер по ре-

монту и обслуживанию автомобилей» на базе 11 классов. Учиться всего десять месяцев, но за это время выпускники получают диплом о среднем профессиональном образовании с присвоением рабочих квалификаций «Водитель автомобиля категорий В и С». Есть бюджетные места на специальность «Техническое обслуживание и ремонт двигателей, систем и агрегатов» на базе 11 классов, на базе 9 классов – по специальности «Эксплуатация и ремонт сельскохозяйственной техники и оборудования», по профессии «Мастер отделочных строительных и декоративных работ», «Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства». Все профессии и специальности входят в перечень ТОП-50 и ТОП-Регион самых востребованных в нашей стране и области. Обучение в колледже осуществляется в лабораториях и мастерских, оборудованных в соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов и требований Союза «Ворлдскиллс».

Продолжается набор абитуриентов по программам профессиональной адаптации для ребят, кто освоил 9 классов, и для тех, кому не удалось сдать государственные экзамены по окончании основной школы. За год и десять месяцев обучения у них есть возможность получить сразу четыре профессии. Для юношей – штукатур, каменщик, электрогазосварщик, слесарь по ремонту автомобилей, для девушек – швея, кондитер, парикмахер, маляр. Это открывает ребятам дорогу к трудоустройству. Параллельно можно будет пересдать школьные экзамены и получить аттестат об основном общем образовании. По желанию, далее можно поступать на программы среднего профессионального образования.

В колледже ждут и выпускников коррекционных классов, на данный момент остаются открытыми семь бюджетных мест по профессиям швея, вышивальщица, маляр.

Приём документов и зачисление на образовательные программы в агропедколледж будут осуществляться до первого декабря, при наличии свободных бюджетных мест.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.
Фото автора.

ЧИТАТЕЛЬСКАЯ

ЛЕТУЧКА

☎ 2-50-34

📧 /moiposelok

📱 /moiposelok

🌐 /golvestnik.ru

✉ gol_vestnik@mail.ru

В нашу редакцию позвонила Вера Анатольевна КРАСНОВА из Черемшанки и поделилась своими переживаниями:

– Я пенсионерка. Живу одна, и, когда нужно заняться ремонтом, приходится нанимать людей. Через объявление в газете нашла бригаду, чтобы поклейить обои – потолки у меня высокие, самой не под силу. Купила обои. Мужчины сами приобрели клей, кисти, жидкие гвозди – рассчиталась по счёту. Но, когда они начали работу, испортили рулон дорогих обоев, перевели клей. Стало понятно: не профессионалы. Пришлось отказаться от их услуг. Потом хватилась: ещё и баллончик с жидкими гвоздями оказался пустым – подсушили использованный. В итоге обратилась к нашим деревенским мастерицам – они помогли закончить ремонт. Сама понимаю, что «наказать» бригаду не смогу, но хочу предостеречь других людей от таких горе-строителей.

К сожалению, Вера Анатольевна, как и многие другие потребители услуг, стала жертвой рекламы, поверив объявлению на слово. Ответственность за рекламу несёт рекламодатель – его никто не тестирует перед выполнением работы. В каждом номере газеты есть объявления типа: «Опытная строительная бригада выполняет все виды услуг...» А вот как выбрать хороших специалистов среди многих? Прежде

Екатерина ЩЕТКОВА, проживающая на улице Гагарина, спрашивает:

– Почему у нас не горит свет на улице – тень крошечная, ходить страшно. С чем связано отключение?

Начальник Управления делами администрации Голышмановского городского округа **Наталья ШАХОВА** сообщила, что ежегодно уличное освещение в посёлке Голышманово отключается, так как в летний период светает рано. В обще-

Житель посёлка **Николай САКСИН** обеспокоен состоянием Шарохинской поляны, в этих местах он зачастую собирает грибы: «После фестиваля наблюдаю такую картину: предприниматели, которые работали, ответственно отнеслись к окружающей среде – собрали за собой весь мусор. Я полагаю, что сельские администрации места своих стоянок в порядок не привели, мусор за собой не вывезли. Будет ли что-то предпринято администрацией округа?».

Мы выехали на эту поляну. На месте, где размещались стоянки сельских администраций, во время фестиваля, мусора и других посторонних предметов не обнаружили.

Как пояснила глава Земляновской администрации Светлана Турчина, убирая за собой бивак, весь мусор складирова-

всего, узнавать отзывы о качестве выполненных работ у знакомых, родственников, односельчан. Интересоваться у самих исполнителей их опытом работы в строительной сфере, образованием.

Под видом заказчика позвонила по номеру телефона, указанному в газете. Тот же строитель, к кому обращалась Вера Анатольевна, честно сказал, что в данный момент заказы на поклейку обоев не принимает – уехал специалист.

В законе о защите прав потребителей чётко прописана ответственность исполнителя за качество произведённых услуг. Кроме того, если он ввёл в заблуждение заказчика по оказанию услуг, это тоже наказуется по закону. Если бы Вера Анатольевна заключила с исполнителем договор о предоставлении услуг – это упростило бы дело, обратилась она в Роспотребнадзор, где помогут составить претензию на их качество, в суд.

Всё, что происходит между продавцом и покупателем услуг, должно оформляться документально – через договор или чеки, как в магазине. Но, в любом случае, недовольный потребитель, заказчик может предъявить требование к исполнителю по качеству выполненной работы. Если нарушены права потребителей – обращайтесь в территориальный отдел Роспотребнадзора по телефону: **8(34546)2-52-82**.

вственных местах освещение сохраняется на 30 процентов – работает каждый третий фонарь. А вот на улице фонари полностью «уходят на каникулы». С наступлением осени освещение в райцентре будет восстановлено в полном объёме, уже первого сентября фонари включат.

Экономия платы за электроэнергию позволяет не только проводить своевременные ремонты линий электропередачи, но и высвобождает средства на установку новых.

ли в пакеты и увозили с собой. А вот за лагерем работников бюджетной сферы, в лесочке, размещались стоянки туристов, которые ночевали здесь во время проведения фестиваля. По всей вероятности, мусор остался после их «отдыха». Полтора месяца прошло с момента проведения Шарохинского фестиваля. За это время, возможно, посещали поляну и лесок, примыкающий к ней, и другие жители посёлка.

Как сообщила начальник Управления делами администрации Голышмановского городского округа **Наталья Шахова**, предприятие ООО «Голышмановотеплоцентр», с которым заключён договор о проведении благоустроительных работ в посёлке, мусор в указанном месте уберёт. Только готовы ли сами голышмановцы поддерживать чистоту и убирать за собой мусор в лесу?

Подготовили Любовь АЛЕКСЕЕВА и Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.

СПОРТ

На приз «Кожаный мяч»

С проведением соревнований дворовых команд «Кожаный мяч» футбол в нашем округе стал неотъемлемой частью летнего отдыха детей и подростков. Этим летом дворовые команды вновь были созданы в сельских поселениях нашего округа и в посёлке Голышманово и, традиционно, поделены на несколько зон. Ребята оттачивали футбольное мастерство на спортивных площадках и в спортзалах, короткая досуг с товарищами по команде и одно-

временно соревнуясь с соперниками. А итогом соревнования стал финал, прошедший на стадионе «Центральный» 8 августа, путёвку в который получили 19 команд – победители зональных встреч. Гостями футбольного праздника стали ветераны спорта, среди которых были и те, кто участвовал в соревнованиях на приз «Кожаный мяч» в шестидесятые годы, когда они только начали проводиться. В этом году за победу в финале боролись футболь-

ные команды девушек, а также юношей трёх возрастных групп. В итоге победили футболистки посёлка Голышманово. Среди юношей младшей возрастной группы и старшей победа тоже осталась за командами посёлка. Причём старшие из них выиграли во всех четырёх финальных встречах, младшие – в трёх и одну закончили вничью. В средней группе победу праздновала команда юношей Голышмановского сельского поселения.

Встретили праздник рекордами

Рекорды Дня физкультурника устанавливали все желающие 10 августа на стадионе «Центральный». Сотрудники Голышмановской спортшколы предложили на выбор соревнования на скорость, меткость, гибкость, силу и ловкость – всего десять видов. Эти состязания завершили череду мероприятий в честь Дня физкультурника, которые открылись декадой ГТО. Рекорды устанавливались как среди мужчин, так и женщин, без учёта возраста. В итоге на счету некоторых участников оказалось по целых два рекорда. Это Вла-

димир Федосенко – по прыжкам через скакалку и по наклонной туловища, Александр Ледаков – в дартсе и стрельбе. Двойной рекордсменкой стала и Дарья Абраменкова за прыжок в длину и бег на стометровку, а также Анастасия Воробьева, совершив больше всего прыжков через скакалку среди женщин и попаданий мячом в баскетбольную корзину. Из мужчин больше всего забросил мячей в баскетбольную корзину Дмитрий Кашкаров, самым быстрым на стометровой дистанции был Дмитрий Ануфри-

ев, дальше всех прыгнул Сергей Чернов. Рекорд меткости в состязаниях по дартсу среди женщин принадлежит Светлане Соломкиной, по стрельбе – Галине Куприной, самой гибкой оказалась Виктория Сотникова. Дамиля Касенова и Марат Сарсенбаев были признаны самыми меткими по броскам мяча в мишень. Рекорд дня по прыжкам вверх установили Татьяна Землянкина и Амир Ажигов, на полосе кроссфита – Наталья Куприянова и Сергей Ажажаев.

**Подготовила
Надежда ЧЕРЕПАНОВА.**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

**Администрации Голышмановского городского округа от 13.08.2019 г. № 233
«Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление сведений, содержащихся в информационной системе обеспечения градостроительной деятельности».**

В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», руководствуясь ст. ст. 32, 34, 35 Устава Голышмановского городского округа

1. Утвердить административный регламент предоставления муниципальной услуги «Предоставление сведений, содержащихся в информационной системе обеспечения градостроительной деятельности» согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Постановление Администрации Голышмановского муниципального района от 03.08.2016 № 949 «Об утверждении административного регламента по предоставлению

муниципальной услуги «Предоставление сведений, содержащихся в информационной системе обеспечения градостроительной деятельности» признать утратившим силу.

3. Опубликовать настоящее постановление без приложений в средствах массовой информации, приложения к постановлению обнародовать в местах обнародования приложений к муниципальным нормативным правовым актам органов местного самоуправления Голышмановского городского округа, и разместить настоящее постановление на официальном сайте Голышмановского городского округа в сети Интернет (www.golyshtmanovo.admtymen.ru).

А.Л. ЛЕДАКОВ
глава городского округа.

ДОСУГ

Здесь могла бы быть
детская площадка

Деревня Никольск расположена на берегу реки Купонки. Летом местные хозяйки старательно украшают свои усадьбы и палисадники цветами. Уже у ворот дома Людмила Мальгавко можно понять, что здесь живёт человек, влюблённый в родную деревню, окружающую природу.

Всю жизнь она проработала в торговле, а душа стремилась к искусству. Людмила Григорьевна пишет стихи – о природе, о том, что больше всего тревожит. Но самое большое увлечение – сад. Ухожен и украшен каждый сантиметр её двора и палисадника. До чернозёма перекопана ограда, нет ни травинки даже на дорожках меж-



Людмила Мальгавко живёт планами обустройства деревни Никольск

ду клумбами. В огороде сыро, поэтому цветники и грядки соседствуют. Среди рокариев и клумб, на открытой веранде весной даже ласточки свили гнездо.

– Главное, конечно, не лениться. В нашей лесостепи с таким строительным материалом, как камень, трудно. Для бордюра на клумбы, на дорожки собирала его годами. Муж помогает, никогда не отказывает довести найденный будущий элемент для сада, – говорит Людмила Григорьевна.

Также жительница Никольска мечтает обустроить деревню, в которой проходит жизнь. Уже несколько лет группа инициативных граждан вынашивает идею строительства здесь детской спортивно-игровой площадки.

– У нас очень много детей, а сколько на каникулы приезжают! Поиграть им негде. В администрацию обращались с этой идеей. Выбрали площадку в центре. Сейчас наши ребята в футбол играют на асфальтированной площадке перед автобусной остановкой. А рядом такой участок – только всё бурьяном заросло да крапивой. Была там свалка металлолома, её убрали. Здесь хорошо бы разместилась небольшая площадка для мини-футбола, а рядом детская горка, качели для малышей, –

отмечает Людмила Мальгавко.

Глава Евсинской администрации Светлана Сидоренко пояснила, что вопрос строительства в Никольске детской площадки обсуждается несколько лет. Такой проект вполне реально осуществить. Землю в центре деревни возможно использовать под строительство, но в сельских администрациях не запланировано средств на такое. Инициативные граждане других населённых пунктов нашего округа нашли выход: площадки строят своими силами на средства грантов, полученных в ходе защиты проектов на конкурсах разного уровня. Именно так в малых деревнях Лапушина, Михайловка, Шулындино, Турлаки появились спортивно-игровые площадки. Чтобы уже следующим летом никольская ребятня могла резвиться на такой площадке, инициативная группа совместно с молодыми жителями деревни может принять участие в конкурсе поддержки молодёжных инициатив. Защита состоится в четвёртом квартале текущего года. Для этого необходимо обратиться в молодёжный центр, где подскажут, как создать свой проект и осуществить задуманное благое дело.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.
Фото Олеси ЗАУЛИНОЙ.

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Юные армейцы
покоряют «Ратники»

Отряды юнармейцев в нашем округе действуют меньше года, и ребята уже успели отличиться в начале июля на своей первой «боевой» смене в оборонно-спортивном палаточном лагере «Ишимские ратники» – заняли третье место по её итогам. На этой смене были юнармейцы из Ишима и Ишимского района, сёл Казанского и Бердюжья, Викулово. Голышмановский округ представляли десять юнармейцев Усть-Ламенской и Королёвской школ под руководством учителя из Усть-Ламенки Игоря Горбана.

– В один взвод с нами определили ребят Викуловского района, командиром взвода был я, – рассказывает Игорь Николаевич. – Программа недельного пребывания оказалась очень насыщенной. Ребята отработывали огневую подготовку, в том числе стрельбу холостыми патронами из автомата АК-74, тактическую, строевую, их знакомили с историей Вооружённых сил. Режим пребывания в лагере был приближен к армейскому. В первый же день пришёл дежурный дневальный и все телефоны у детей собрал. Выдавали только на час позвонить вечером родителям. Третье место по итогам смены – это общая заслуга нашего взвода. Ребята выступили достойно, учитывая, что в нашей, Усть-Ламенской, школе нет кадетского класса и соответствующего оборудования для тренировок. И состязаться нашей команде, где были и десятилетние ребята, пришлось в основном с 17-летними. А возраст учитывался не во всех соревнованиях. Несмотря на это, юнармейцы нашего округа стали призёрами в личном зачёте в отдельных видах. Настя Горбань из Усть-Ламенки завоевала «серебряк» по стрельбе из пневматической винтовки среди 80 девушек всей роты с результатом 18 очков, усту-

пив лишь на одно очко победительнице из Ишима. Ещё две мои воспитанницы – Алёна Гаврилова и Виктория Митрофанова заняли в летнем триатлоне первое и второе места, соответственно, в группе девушек 10-12 лет.

Как рассказали девушки-призёры, триатлон включал бег на пятьсот метров, стрельбу, пресс и отжимания, которых каждая выполнила 30 раз, за счёт чего удалось вырваться вперёд. Помогла хорошая физподготовленность: у Алёны Гавриловой – золотой знак ГТО, у Виктории Митрофановой – серебряный. Девушки признались, что первые дни в «Ратниках» тяжело давались ранние подъёмы, строгое расписание и большие физические нагрузки, зато в конце смены уже было жаль расставаться с друзьями, плечом к плечу с которыми преодолевали трудности.

По итогам смены обе девушки за свои достижения получили юнармейское звание ефрейтора, как и их землячка Анастасия Горбань и Ксения Петрова из Королёво. Юнармейцам Сергею Балакину из Усть-Ламенки и Владимиру Раеву из Королёво было присвоено звание младшего сержанта.

Надежда ЧЕРЕПАНОВА.

75-ЛЕТИЮ ОБЛАСТИ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Тюменская земля счастливых людей

Накануне юбилея Тюменской области в Голышмановской центральной библиотеке открылась выставка «Земля счастливых людей». Она рассказывает об истории сурового сибирского края, освоении Севера, о достижениях и победах тюменцев.

Огромный и яркий путь развития прошла Тюменская земля: от непроходимых дорог до одного из наиболее экономически развитых регионов страны – об этом на открытии выставки рассказывали сотрудники библиотеки Татьяна Скарденнова и Оксана Тихонова. Здесь представлены документальные материалы, книги библиотечной системы, экспонаты народного краеведческого музея, уникальные предметы из частной коллекции Анатолия Попова. словно золотым кольцом, объединили разделы выставки фотокартины нашего земляка Николая Худякова. Его зорким взглядом подмечены красивые пейзажи голышмановских окрестностей, родной для мастера деревни Быстрой, сюжеты из жизни и работы на Боровской птицефабрике – крупнейшем птицеводческом комплексе в России, счастливые лица друзей, кол-

лег, родных. Целая эпоха Тюменщины! Среди фотографий есть поистине исторические снимки. К примеру, на одной – директор Боровской птицефабрики, Герой Социалистического труда Сергей Михайлович Никулин, работавший после Великой Отечественной войны в Евсинской МТС, затем директором Хмельевского совхоза.

На выставке прослежены многие неразрывные связи в развитии Тюменской области и Голышманово. Раздел «Край, устремлённый в будущее» рассказывает о развитии экономики, промышленности, о предприимчивых и творческих людях, прославивших наш край – от Ермака и ссыльных декабристов до первопроходцев – исследователей нефтяных и газовых недр двадцатого века. «Во благо Отчизны» – поведает о видных государственных деятелях, культуры и искусства, гениях слова, знаменитых учёных, строителях. Здесь – предприниматель С.И. Колокольников, купец А.И. Текутьев, историк С.У. Ремезов, химик Д.И. Менделеев, поэт Ершов. Интерес представляет коллекция сибирских монет времён Екатерины Второй, собранная Александром Башмаковым.

Разделы «Адрес подвига – Сибирь», «Недра покоряются настойчивым» – об освоении Тюменских месторождений нефти и газа. Красочно проиллюстрирован он вымпелами и флагами всесоюзных комсомольских строек, какими были месторождения в Уренгое, на Самотлоре, в Нижневартовске.

«Голышмановский район – территория роста» – это раздел о нашем округе в истории Тюменщины. Его прославили свои герои. Интересно пролистать книги Почёта, куда заносились имена лучших хлеборобов, доярок, врачей, педагогов.

Людмила Ковалёва не была в Голышманово более сорока лет – живёт в Краснодаре. Её брат Владимир уехал из посёлка в пятнадцать лет. После школы поступил в Омский медицинский институт, около сорока лет работал в здравоохранении. Приехали в посёлок вместе с сестрой Татьяной и братом Виктором в гости к родственникам – Александру и Владимиру Усольцевым. Накануне выставки долго бродили по улицам центральной части посёлка, вспоминали годы юности. Ковалёвы жили на улице Первомайской, учились



Усольцевы, Худяковы, Ковалёвы – на выставке их объединили воспоминания о юности в Голышманово

в школе № 4. Людмила с радостью узнала Галину Васильевну Токтаеву – бывшего директора районной библиотеки. Помнит её ещё по детской библиотеке, куда девчонкой бегала за книгами. Вместе вспоминали работников библиотеки, учителей.

История большого Тюменского

края складывается из малых судеб людей, которых воспитала и сформировала малая родина. А голышмановцам советуем посетить выставку, и, кто знает, может кому-то откроются новые страницы истории края.

Любовь АЛЕКСЕЕВА.
Фото Олеси ЗАУЛИНОЙ.

ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

ТЕЛЕФОНЫ:
ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР: 2-55-13;
ОТДЕЛ СОЦИАЛЬНЫХ ПРОБЛЕМ: 2-50-34;
БУХГАЛТЕРИЯ: 2-56-75;
АГРОПРОМОТДЕЛ: 2-56-69;

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

ДИРЕКТОР, ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР Е.Ю. ЛЕДАКОВА

УЧРЕДИТЕЛЬ
ДЕПАРТАМЕНТ ПО ОБЩЕСТВЕННЫМ СВЯЗЯМ, КОММУНИКАЦИЯМ
И МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКЕ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
АДРЕС: 625004, Г. ТЮМЕНЬ, УЛ. ВОЛОДАРСКОГО, 45.

ИЗДАТЕЛЬ
АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
«ИНФОРМАЦИОННО-ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР «ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК»
АДРЕС: 627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ
ПРИНИМАЮТСЯ С 8 ДО 16 ЧАСОВ.
ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК: 2-69-74,
ТЕЛ/ФАКС – 2-55-13.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ДОСТОВЕРНОСТЬ
РЕКЛАМНЫХ МАТЕРИАЛОВ
И ОБЪЯВЛЕНИЙ
НЕСУТ РЕКЛАМОДАТЕЛИ.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА УПРАВЛЕНИЕМ ФЕДЕРАЛЬНОЙ
СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ
ТЕХНОЛОГИЙ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ ПО ТЮМЕНСКОЙ
ОБЛАСТИ, ХАНТЫ-МАНСЙСКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ –
ЮГРЕ И ЯМАЛО-НЕНЕЦКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ

РЕДАКТОР И.Н. ШАДРИНА

СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ
ПИ №ТУ72-01400 ОТ 22 ДЕКАБРЯ 2016 Г.
ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объем – один печатный лист.
Подпись в печать по графику в 11:00. Подписано в печать в 11:00.

Тираж: 3577 Заказ № 66